Pogosta vprašanja oktober 2011
1. Kaj lahko štejemo kot  trgovinske ovire  v sodobnem svetovnem gospodarstvu ?

Med trgovinske ovire štejemo : 

· tarifne ovire, ki se s številnimi večstranskimi trgovinskimi pogajanji zmanjšujejo, vendar za izvoznike še vedno predstavljajo težave pri dostopu na tuje trge. 
· carinske postopke za uvoz, izvoz in tranzit ter nepravične ali diskriminacijske davčne predpise in prakse. 

· tehnične predpise, standarde in postopke za ugotavljanje skladnosti, ki niso v skladu s pravili WTO o tehničnih ovirah v trgovini (Sporazum o TBT). 

· zloraba zdravstvenih in fitosanitarnih ukrepov, tj. tistih ukrepov, ki v okviru obstoječih pravil WTO niso utemeljeni z zdravstvenimi in varnostnimi razlogi. 

· omejitve dostopa do surovin, zlasti omejevalne izvozne prakse, vključno z izvoznimi dajatvami, ki znatno zvišujejo cene proizvodov, kot so kože in usnje ter pomembni minerali in kovine, pa tudi sistemi dvojnih cen. 

· neučinkovita zaščita intelektualne lastnine in geografskih označb ter nepravilno izvajanje in uveljavljanje. 

· neupravičene zgornje meje tujega lastniškega deleža, obveznosti pri ustanavljanju mešanih podjetij ter diskriminacijsko obravnavanje pri izvajanju trgovinskih storitev in neposrednih tujih naložbah . 
· omejujoča pravila v postopkih javnih naročil v tretjih državah. 

· zloraba instrumentov trgovinske zaščite s strani tretjih držav in/ali njihova uporaba, ki je v nasprotju s pravili WTO. 

· nepoštene državne pomoči in druge subvencije tretjih držav, ki ovirajo dostop na trg. 

Evropska Komisija je  sprejela Uredbo o trgovinskih ovirah št. 3286/94 spremenjena z Uredbo Sveta št. 125/08, ki daje podjetjem v EU možnost, da pri Evropski komisiji vložijo pritožbo o ovirah v trgovini. Podjetja lahko vložijo pritožbo o ovirah v trgovini, ki so v neskladju z mednarodnimi pravili (WTO) ali pa pomenijo kršitev bilateralnega trgovinskega sporazuma EU s tretjo državo. Na podlagi pritožbe Evropska komisija sproži preiskavo o domnevni oviri in poišče možnosti za njeno odpravo. Rešitve so lahko ali soglasne ali pa se je potrebno zateči k uporabi postopka za reševanje sporov v okviru WTO. V praksi pritožbo vložijo velika podjetja ali evropska združenja v imenu evropskih podjetij..

Prav tako velja na tem mestu opozoriti,da je  Evropska Komisija leta 2007 vzpostavila v okviru Baze za dostop na trg pritožbeni register, kjer lahko podjetja ali panožna združenja preko spletnih strani vložijo pritožbe o postopkih pri izvozu v tretje države ki so bodisi predolgi, predragi ali pa zahtevajo nesmiselne teste, katera ne služijo varstvu zdravja ljudi ali živali, bodisi podjetjem zaračunavajo nepotrebne dodatne stroške ipd.. Za razliko od vložitve pritožbe v skladu z uredbo o trgovinskih ovirah v tem primeru sodelovanje med vlagateljem in Evropsko komisijo poteka na "neformalni ravni" in je tako še posebej primerno za majhna in srednje velika podjetja..
Podatki o vlagatelju pritožbe so tajni, informacije o ovirah na trgu pa se zbirajo zbirajo v registru, ki je viden vsem uporabnikom baze za dostop (MADB). Register ima zato dvojno vlogo - vlogo posredovanja pritožbe Evropski komisiji, ki bo zadevo ustrezno obravnavala, in vlogo informiranja javnosti o obstoječih ovirah.

2. Sem trgovec na debelo  z gradbenim materialom in zaradi širitve dejavnosti bom na dveh novih lokacijah zaposlil  5 novih ljudi. Zanima me kakšne so obveznosti delodajalca glede varnosti in zdravja pri delu ?
 
Delodajalec je dolžan zagotoviti varnost in zdravje delavcev v zvezi z delom. V ta namen mora delodajalec izvajati ukrepe, potrebne za zagotovitev varnosti in zdravja delavcev, vključno s preprečevanjem nevarnosti pri delu, obveščanjem in usposabljanjem delavcev, z ustrezno organiziranostjo ter potrebnimi materialnimi sredstvi. 
 
Delodajalec je dolžan izvajati take preventivne ukrepe in izbirati take delovne in proizvajalne metode, ki bodo zagotavljale večjo stopnjo varnosti in zdravja pri delu, ter bodo vključene v vse aktivnosti delodajalca in na vseh organizacijskih ravneh. 
 
Vsak delodajalec mora izdelati in sprejeti izjavo o varnosti v pisni obliki, s katero določi način in ukrepe za zagotavljanje varnosti in zdravja pri delu ter jo dopolnjevati ob vsaki novi nevarnosti in spremembi ravni tveganja. 

 

Pravilnik o načinu izdelave izjave o varnosti z oceno tveganja (Ur.l. RS, št. 30/00) določa vsebino izjave o varnosti z oceno tveganja, s katero delodajalec določi način in ukrepe za zagotavljanje varnosti in zdravja pri delu. 


Delodajalec mora zagotavljati varnost in zdravje pri delu zlasti tako, da:

· poveri opravljanje nalog varnosti pri delu strokovnemu delavcu, naloge varovanja zdravja pri delu pa pooblaščenemu zdravniku; 

· sprejme ukrepe za zagotavljanje požarnega varstva v skladu s posebnimi predpisi; 

· sprejme ukrepe za zagotavljanje prve pomoči in evakuacije v primeru ogroženosti; 

· obvešča delavce o uvajanju novih tehnologij in sredstev za delo ter o nevarnostih za poškodbe in zdravstvene okvare, ki so povezane z njimi ter izdaja navodila za varno delo; 

· usposablja delavce za varno delo; 

· zagotavlja delavcem sredstva in opremo za osebno varnost pri delu in njihovo uporabo, če sredstvo za delo in delovno okolje kljub varnostnim ukrepom ne zagotavlja varnosti in zdravja pri delu; 

· zagotavlja periodične preiskave delovnega okolja in periodične preglede in preizkuse delovne opreme; 

· zagotavlja zdravstvene preglede delavcev. 

3. Pričel sem s proizvodnjo svetil lastne blagovne znamke. Ker morajo biti svetila označena s CE znakom, me zanima kaj vse mora vsebovati tehnična dokumentacija na podlagi katere se pridobi CE znak?
Predpisi novega pristopa v EU zahtevajo, da mora proizvajalec opremiti svoj izdelek z oznako CE in izdelati tehnično dokumentacijo. Njen namen je, da priskrbi in zagotovi informacije o razvoju, proizvodnji in uporabi (delovanju) izdelka. Direktive novega pristopa obvezujejo proizvajalca, da izdela tehnično dokumentacijo – tehnični spis ali t.i. »tehnično mapo«, ki vsebuje vse potrebne informacije, s katerimi proizvajalec dokazuje skladnost svojega izdelka z vsemi predpisi, ki se na ta izdelek nanašajo. Ta obveza nastopi takoj, ko je izdelek dan na trg EU, ne glede na geografski položaj (državo) proizvajalca. To pomeni, da morajo te obveze izpolniti tudi vsi proizvajalci iz t.i. »tretjih držav«, ki izvažajo na trg EU. 

Pripadajoča tehnična dokumentacija mora biti načeloma shranjena znotraj EU in vedno na razpolago pristojnim državnim nadzornim organom, da lahko presodijo skladnost izdelka z zahtevami veljavnih predpisov. Običajno je treba tehnično dokumentacijo hraniti najmanj deset let od datuma proizvodnje zadnjega izdelka. Le izjemoma je ta doba krajša (npr. pet let pri medicinskih izdelkih). To hranjenje dokumentacije je naloga proizvajalca ali pa njegovega pooblaščenega zastopnika v EU. Naloge, ki jih proizvajalec sme prenesti na zastopnika so zgolj administrativne narave. 

Zahteve, kaj mora tehnična dokumentacijska mapa (Technical Documentation File - TDF) obsegati, so podane v sami smernici. Glede na prakso preskuševalnih laboratorijev v EU se priporoča, da obsega: 

· generalni opis opreme (tudi tipske oznake, številke), 
· konceptualno zasnovo in proizvodne risbe, diagrame,
·  tehnično specifikacijo, opise in razlage za razumevanje teh risb in delovanja opreme, 
· spisek uporabljenih standardov (delno ali v celoti) ter opise rešitev, ki so bile prevzete, da bi    zadovoljili varnostne zahteve smernice, 
· rezultate opravljenih izračunavanj, preračunov, 
· poročila o preskusih, ki potrjujejo skladnost z uporabljenimi standardi, 
· podrobnosti o postopkih presoje, kakovosti in kontroli proizvodnje glede varnosti in
· detajle o modifikacijah, narejenih v proizvodnji. 
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