Pogosta vprašanja JANUAR 2014
1.Ker pričenjam s trgovino na debelo in drobno z živilskimi izdelki ( tudi domače proizvodnje ) me zanima kako je urejeno področje  higiene živil.

Na ravni EU je krovna uredba na področju higiene živil,Uredba (ES) št. 852/2004 Evropskega parlamenta in Sveta o higieni živil in Uredba Komisije (ES) št. 1019/2008  o spremembi Priloge II k Uredbi Evropskega parlamenta in Sveta (ES) št. 852/2004 o higieni živil.
Poleg tega so na tem področju sprejeti še drugi akti med njimi so ključni naslednji akti:

· Uredba (ES) št. 853/2004, ki določa posebna higienska pravila za živila živalskega izvora z namenom, da se zagotovi visoka stopnja varnosti živil in javnega zdravja,

· Uredba (ES) št. 854/2004, ki vzpostavlja skupen okvir za uradni nadzor proizvodov živalskega izvora, namenjenih za prehrano ljudi in določa posebna pravila za sveže meso, školjke, mleko in mlečne izdelke.

· Uredba Komisije (ES) št. 322/2006 z dne 23. februarja 2006 o spremembi Uredbe (ES) št. 1043/2005 zaradi določb o higieni živil in o živilih živalskega izvora, določenih z uredbama Evropskega parlamenta in Sveta (ES) št. 852/2004 in (ES) št. 853/2004

· Uredba (ES) št. 178/2002 o določitvi splošnih načel živilske zakonodaje. Ta uredba določa postopke o varnosti živil in vzpostavlja Evropsko agencijo za varnost hrane;

· Uredba (ES) št. 882/2004, ki reorganizira uraden nadzor živil in hrane za živali, da bi vnesla nadzor v vse stopnje produkcije in v vse sektorje,

· Uredba Komisije (ES) št. 37/2005 z dne 12. januarja 2005 o spremljanju temperature v prevoznih sredstvih, skladiščih in pri shranjevanju hitro zamrznjenih živil, namenjenih za prehrano ljudi.
 Na ravni slovenske zakonodaje so v veljavi  naslednji predpisi :
· Uredba o izvajanju delov določenih uredb Skupnosti glede živil, higiene živil in uradnega nadzor nad živili, (Ur.l. št. 120/05, 66/06 in 70/08; neuradno prečiščeno besedilo).

· Pravilnik o prenehanju veljavnosti Pravilnika o higieni živil, (Ur.l.RS, št. 54/07).

· Pravilnik o zdravstvenih zahtevah za osebe, ki pri delu v proizvodnji in prometu z živili prihajajo v stik z živili, (Ur.l. RS, št. 82/03 in 25/09, neuradno prečiščeno besedilo)

· Pravilnik o higienskih zahtevah za ladijski prevoz posameznih živil po morju, (Ur. l. RS, št. 86/03 in 64/04)

· Pravilnik o varnosti hitro zamrznjenih živil, (Ur.l. RS, št. 63/02, 117/02, 46/06 in 53/07)

 

Poudariti velja, da omenjeni predpisi ne urejajo področja sestave in kakovosti živil.
Vsi nosilci živilske dejavnosti, ki opravljajo druge aktivnosti kot je primarna proizvodnja hrane (npr. trgovina) morajo izpolnjevati splošne higienske zahteve, določene v Prilogi II. V tej prilogi so določene zahteve, ki se nanašajo na:

· prostore in premične obrate,

· pogoje prevoza,

· opremo,

· ostanke živil,

· oskrbo z vodo,

· osebno higieno ljudi v stiku z živili,

· živila,

· embaliranje in pakiranje živil,

· toplotno obdelavo, ki omogoča predelovanje nekaterih živil,

· usposabljanje zaposlenih v sektorju.

Poleg tega morajo vsi nosilci živilske dejavnosti upoštevati določbe Uredbe (ES) št. 853/2004 o posebnih higienskih pravilih za živila živalskega izvora, v nekaterih primerih pa tudi posebna pravila, ki se nanašajo na skladnost z mikrobiološkimi merili za živila, nadzor temperature živil, upoštevanje zamrzovalne verige, vzorčenje in analize.

Nosilci živilske dejavnosti (razen tistih nosilcev, ki se ukvarjajo s primarno proizvodnjo) upoštevajo principe sistema HACCP (analiza tveganj in kritičnih nadzornih točk), vpeljanega s strani Codex Alimentarius (zbirka mednarodnih standardov za živila, pripravljena s strani Organizacije Združenih narodov za prehrano in kmetijstvo).

Načela HACCP predpisujejo nekatere zahteve, ki jih je treba upoštevati v celotnem ciklusu proizvodnje, predelave in distribucije hrane, z namenom, da se ugotovi kritične točke, katerih obvladovanje je neizogibno za zagotavljanje varnosti hrane,in sicer :
· ugotavljanje vseh tveganj, ki jih je treba preprečiti, odpraviti ali znižati na sprejemljive ravni,

· ugotavljanje kritičnih kontrolnih točk v fazi ali fazah, na katerih je nadzor nujen,

· določitev kritičnih mej na kritičnih kontrolnih točkah, nad katerimi je ukrepanje nujno,

· vzpostavitev in izvajanje učinkovitih postopkov spremljanja na kritičnih kontrolnih točkah,

· vzpostavitev korektivnih ukrepov, kadar spremljanje pokaže, da kritična nadzorna točka ni pod nadzorom,

· vzpostavitev postopkov za preverjanje učinkovitosti izvajanih ukrepov,

· vzpostavitev evidenc z namenom, da se dokaže učinkovito izvajanje ukrepov ter da se olajša uradni nadzor pristojnim organom.

Na področju  trgovine so bile sprejete Smernice dobrih higienskih navad na načelih sistema HACCP v trgovini  ter Smernice dobrih higienskih navad na načelih sistema HACCP za mesnice in ribarnice so na voljo na spletni strani info@ptz.si.

Smernice vsebujejo obvezne minimalne higienske zahteve in številna praktična priporočila, ki jih

morajo v primeru sklicevanja nanje, izvajati trgovska podjetja, če želijo pri opravljanju prodajnih procesov zagotavljati varnost živil po načelih sistema HACCP.
Izvajanje načel HACCP s strani nosilcev živilske dejavnosti ne nadomešča uradnega nadzora s strani pristojnih organov. Izpostaviti velja tudi, da morajo nosilci živilske dejavnosti v skladu z Uredbo (ES) št. 178/2002, vzpostaviti  sistem za zagotavljanje sledljivosti živil in njihovih sestavin. Na ta način  
mora nosilec živilske dejavnosti ob ugotovitvi, da živilo predstavlja visoko tveganje za zdravje, živilo takoj umakniti s trga in o tem obvestiti tako pristojne organe kot tudi uporabnike.

Izpostaviti velja, da so zahteve glede higiene živil obvezne tudi za vse izdelke, ki se uvozijo v EU iz tretjih držav. 
2.Zanima me katere podatke mora vsebovati deklaracija piva ?
Pri označevanju piva je potrebno upoštevati določila dveh pravilnikov in sicer : 

· Pravilnika o splošnem označevanju predpakiranih živil (Ur.l. RS, št. 50/04, (58/04 popr.), 43/05, (64/05 popr.), 83/05, 115/05, 118/07,45/08), ki določa naslednje  obvezne podatke:
1. ime, pod katerim se živilo daje v promet (prodajno ime);

2. seznam sestavin in količina sestavin ali kategorije sestavin v skladu s 17. členom tega pravilnika;

3. neto količina;

4. rok uporabnosti;

5. serija (lot) živila;

6. posebni pogoji shranjevanja (hranjenja) ali pogoji uporabe;

7. ime in naslov ali firmo in sedež proizvajalca ali tistega, ki živilo pakira, ali prodajalca, ki mora imeti naslov oziroma sedež v Skupnosti;

8. podatek o kraju porekla, če bi izpustitev tega podatka lahko zavedla končnega potrošnika glede pravega porekla živila;

9. navodilo za uporabo, kadar živilo ne bi bilo mogoče ustrezno uporabiti brez teh navodil;

10. pri pijačah, ki vsebujejo več kot 1,2% vol alkohola, dejansko vsebnost alkohola v volumskih odstotkih.

in
· Pravilnika o kakovosti piva ( Ur.l. RS št. 3/2003),  ki določa, da  se pivo  v prometu razvršča in poimenuje kot:
1. pivo, ki vsebuje od 513,5% (m/m) ekstrakta v sladici;
2. specialno pivo, ki vsebuje od 13,516% (m/m) ekstrakta v sladici;
3. močno pivo, ki vsebuje najmanj 16% (m/m) ekstrakta v sladici;
4. lahko pivo, ki vsebuje največ 3% vol alkohola;
5. brezalkoholno pivo, ki vsebuje največ 0,5% vol alkohola;
6. pšenično pivo, izdelano iz najmanj 30% (m/m) pšeničnega slada;
7. pivo, fermentirano z mešanico mikrobioloških kultur;
8. pivo z nizko vsebnostjo ogljikovih hidratov, ki vsebuje največ 7,5 g/L ogljikovih hidratov.
3. Prodajam računalnike in me zanima ali je lahko garancijski list za računalnike vsebovan na DVD, kjer so vsa navodila za uporabo, izjava o skladnosti  ter drugi podatki  in ne v papirnati obliki ?

Kot je določeno v 18.členu Zakona o varstvu potrošnikov  ( Ur.l.RS št.98/04 -UPB2, 126/07,86/09,78/11) mora biti garancijski list sestavljen v slovenskem jeziku na papirju ali drugem trajnem nosilcu podatkov, ki je enostavno dostopen potrošniku. Kot trajni nosilec podatkov se upošteva  tisti nosilec podatkov, ki potrošniku omogoča trajno shranjevanje  informacij, trajen dostop do njih in njihovo reprodukcijo. Med takšne nosilce se štejejo zlasti papir, ključke USB, CD-ROM, DVD, spominske kartice ali trdi diski računalnikov in e-pošta.

V navedenem primeru je potrebno kupca seznaniti ob nakupu, da se garancijski list nahaja na DVD. 
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