Pogosta vprašanja JANUAR  2012
1. Pričel sem s proizvodnjo smučarskih bund, ki jih nameravam tudi izvažati v druge države.  Zanima me kako se določi carinska tarifna številka ? 
Blago, ki je predmet trgovanja, je treba zaradi pravilne obravnave najprej uvrstiti v nomenklaturo carinske tarife .Pravilna uvrstitev blaga v nomenklaturo carinske tarife je pogoj, da se pri carinjenju  uporabijo pravilni ukrepi (višina dajatev, netarifni ukrepi, ugotavljanje porekla ipd.). 

 

Tarifna uvrstitev blaga pomeni, da se v skladu z veljavnimi predpisi določi:

1. podštevilka kombinirane nomenklature (KN) podštevilka katerekoli druge nomenklature, ki v celoti ali delno temelji na KN ali jo dodatno razčlenjuje in je uvedena s predpisi Skupnosti, ki urejajo posebna področja, za izvajanje tarifnih ukrepov, ki se nanašajo na blagovno menjavo, in niso tarifni ukrepi.

Za pravilno uvrščanje blaga v KN morata biti izpolnjena dva pogoja:

· poznavanje blaga in 

· poznavanje vsebine  kombinirane nomenklature.

 

Blago se  uvršča v nomenklaturo  z uporabo:

· splošnih pravil za razlago kombinirane nomenklature in 

· opombam k oddelkom in poglavjem.

Za zagotavljanje pravne varnosti pri uvrščanju blaga je v Evropski uniji vpeljan sistem evropskih zavezujočih tarifnih informacij. To je dokument, ki imetniku omogoča enotno uvrstitev posameznega blaga v kateri koli državi EU. Carinska uprava RS izdaja pojasnila o uvrščanju blaga v KN. 

 

 Pri uvrščanju blaga moramo poznati podatke, ki se uporabljajo za identifikacijo blaga v komercialnem smislu in omogočajo uvrstitev blaga v KN.  Poznati moramo najmanj toliko podatkov, kot jih zahteva poimenovanje blaga pri tarifni oznaki na osem mest KN. 

 

Za identifikacijo blaga v komercialnem smislu je treba poznati njegovo popolno trgovsko ime (v jeziku prodajalca in kupca), pri uvrščanju živih živali, rib, živega drevja in rastlin, vrtnin, sadja, žit, itd. pogosto tudi latinsko ime (zaradi pravilne opredelitve blaga). Včasih je za uvrstitev treba  poznati sestavo, lastnosti, značilnosti, način izdelave, namen uporabe blaga, ki ga določi proizvajalec, in podobno – odvisno od izdelka, ki se uvršča, in zahtev v zvezi s poimenovanjem carinske tarife. Ime izdelka in namen uporabe izdelka določi proizvajalec. 

 Osnovni komercialni podatki o blagu so navedeni v katalogih in prospektih. Zaradi zapletene in tehnične narave sestava številnih izdelkov se za ugotovitev pravilne uvrstitve pogosto opravijo laboratorijske analize. 

 

Pri uvrščanju blaga v KN je treba upoštevati naslednji vrstni red ter na podlagi podatkov o blagu:

· ugotoviti oddelek in poglavje KN; 

· z uporabo splošnega pravila 1 za razlago KN določiti tarifno številko; 

· preveriti izključitve in posebnosti, navedene v opombah k oddelkom in poglavjem; 

· z uporabo splošnega pravila 6 za razlago KN določiti tarifno podštevilko v okviru ene tarifne številke na isti ravni razčlenitve (seznam KN) ob upoštevanju opomb k tarifnim podštevilkam in dodatnih opomb; 

· po potrebi uporabiti ostala splošna pravila po hierarhičnem vrstem redu od 1 do 6; 

· kot pomoč pri uvrščanju uporabiti pojasnjevalne opombe HS in pojasnjevalne opombe KN; 

· pregledati uredbe o obveznem uvrščanju, ki jih izdaja Evropska komisija; 

· pregledati veljavne zavezujoče tarifne informacije izdane v državah članicah EU; 

· pregledati pojasnila o uvrščanju, ki jih izdaja CURS.

2. Ukvarjam se s prodajo izdelkov splošne rabe po spletu. Zanima me ali sem kot prodajalec dolžan sprejeti nazaj blago brez napake, ki mi ga vrne kupec po več kot enem tednu. 

V skladu z določili Zakona o varstvu potrošnikov (Ur. l. RS, št. 98/04-UPB2, 126/07, 86/09, in 78/011) ima potrošnik v primeru pogodbe, sklenjene na daljavo (kamor sodi tudi nakup preko spletne trgovine), pravico, da v 15 dneh od prevzema blaga sporoči prodajalcu, da odstopa od pogodbe, pri tem pa mu ni potrebno navajati razloga za svojo odločitev. Blago mora potrošnik nepoškodovano in v nespremenjeni količini vrniti podjetju v 30 dneh po sporočilu o odstopu od pogodbe na svoje stroške. 
Prav tako se šteje za odstop od pogodbe, če potrošnik vrne prejeto blago v roku za odstop od pogodbe (15 dni) brez posebnega sporočila o odstopu. Če potrošnik odstopi od pogodbe, mu mora podjetje vrniti vsa opravljena plačila in sicer takoj, ko je to mogoče, najkasneje pa v 30 dneh po prejemu sporočila o odstopu od pogodbe. 

 

Razlog za takšno posebno ureditev pri sklepanju pogodb na daljavo so posebne okoliščine: relativno enostavno sklepanje pogodb, zamik pri plačilu blaga, zanašanje na prodajalčeve navedbe oziroma opis in nezmožnost preverjanja blaga. 

 

Pri pravici do odstopa od pogodbe, sklenjene na daljavo, je treba vedeti, da gre za odstop od pogodbe, ne da bi bilo s stvarjo samo karkoli narobe, pač pa gre ta pravica potrošniku že zaradi same narave pogodbe – sklenitev pogodbe na daljavo. Pri pravici do odstopa od pogodbe namreč ne gre za to, da potrošnik ne bi vedel, kaj kupuje (načeloma potrošnik tudi pri ostalih stvareh ve, kaj naroča), temveč zgolj za to, da o svoji odločitvi v zakonsko predvidenem roku premisli in v primeru, da je bila ta odločitev prenagljena, spremeni svojo odločitev in odstopi od pogodbe. 

3. Registriral sem sem za prodajo avtomobilov na drobno in debelo. Zanima me kakšen je postopek izvoza avtomobila iz Slovenije v Bosno in Hercegovino ? 
Za izvoz motornega vozila se vloži izvozna carinska deklaracija, ki se ji priložijo vsi potrebni dokumenti za izvoz (npr. račun, prevozna listina, dokazilo o poreklu). Carinski deklaraciji je treba priložiti tudi potrdilo o odjavi motornega vozila iz prometa. 
 
Običajna praksa je, da carinsko deklaracijo izdela posrednik (špediter), ki nastopa pred carinskimi organi v imenu deklaranta – izvoznika. Za izvoz osebnega avtomobila iz EU niso predpisane nobene carinske dajatve. 
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