Pogosta vprašanja JULIJ 2014

 1.Ukvarjam se s prodajo pohištva po meri. Ob naročilu kupec plača predplačilo,katerega višina je odvisna od vrednosti naročila. Ali sem dolžan kupcu obračunati obresti za predplačilo? 

Zakon o varstvu potrošnikov ( Ur.l.RS  št. 98/04 – UPB2, 126/07, 86/09, 78/11) določa, da če podjetje molče ali izrecno pogojuje nakup blaga ali opravljanje storitev z delnim ali celotnim predplačilom in dobavi blago ali opravi storitev po prejemu predplačila, je dolžno potrošniku ob dobavi blaga ali izvedbi storitve obračunati in plačati obresti po obrestni meri, po kakršni se obrestujejo hranilne vloge, vezane nad tri mesece.  

V primeru, da bi bila izdobava opravljena v roku  manj kot 3 delovne dni pred prejetjem predplačila, potem se predplačilo ne obrestuje.

Zakon natančnejših pojasnil o tem, katero obrestno mero je potrebno uporabiti za obračun obresti od prejetih predplačil, ne vsebuje, ampak zgolj določa, da mora podjetje od prejetih pogojevanih predplačil obračunati obresti po obrestni meri, po kakršni se obrestujejo hranilne vloge, vezane nad tri mesece. Ker se obrestne mere razlikujejo od banke do banke, odvisne pa so tudi od višine vezanih sredstev, je da podjetje upošteva obrestne mere banke, pri kateri ima odprt transakcijski račun, v kolikor pa ima račun odprt pri več bankah, pa sprejme sklep o tem, katera obrestna mera oziroma obrestna mera katere banke se bo uporabljala za obračun obresti na prejeta predplačila.

 2.Imam prodajalno s  sadjem in zelenjavo in me zanima kako mora biti na prodajnem mestu označeno sadje in zelenjava? 
Na skupnem evropskem trgu je treba pri trženju upoštevati standarde trženja, ki so določeni za naslednje vrste sadja in zelenjave:

agrume, artičoke, avokado,beluše, breskve in nektarine, brstični ohrovt, bučke,čebulo, česen, češnje, cvetačo, fižol, grah v strokih, jabolka in hruške, jagode,jajčevce, kivi, korenje, kumare, lešnike, lubenico, mandeljne, marelice, melone, namizno grozdje, orehe, papriko, paradižnik,por, slive, solato berivko in endivijo, špinačo, radič, zeleno in zelje. Dobavitelji morajo označiti sveže sadje in zelenjavo po teh standardih.

Dobavitelj mora na vsaki pakirni enoti (zabojniku)  označiti :

· podatke o dobavitelju, 
· vrsto izdelka: ime, komercialna vrsta ali sorta,

· poreklo izdelka,

· prodajne oznake in 

· uradni razred.
Podatek o neto teži ali številu enot je neobvezen.Prav tako je neobvezen kontrolni znak .

Trgovec pa mora na prodajno polico, kjer se nahaja sadje in zelenjava namestiti oznake z naslednjimi podatki: 

• sorta, razen, če ni s predpisi za posamezno vrsto sadja določeno drugače,

• poreklo,

• kakovostni razred.

Če je sadje in zelenjava pakirana potem morata biti označena v skladu s pravilnikom, ki ureja označevanje predpakiranih živil  (Ur.l. RS št. št. 50/04, 43/05, 83/05, 115/05 in 118/07) in ustreznim tržnim standardom .

Če je posamezen plod ali zelo majhna količina sadja ali zelenjave zavita v folijo za ohranjanje svežine oziroma za zaščito lomljivih pridelkov, se šteje kot nepredpakirano sadje ali zelenjava.
3. Prodajam delovne obleke,ki so namenjene za zaščito, in sicer za delo v gozdu.Zanima me kako morajo biti te delovne obleke označene?

Tekstilni izdelki, ki so namenjeni varovanju so  predmet zahtev Pravilnika o osebni varovalni opremi (Ur. l. RS, št. 29/05, 23/06 in 76/11 ). 

Pravilnik razporeja proizvode osebne varovalne opreme (OVO) v tri kategorije. V I. kategorijo so 

uvrščena varovalna oblačila, ki uporabnika varujejo pred minimalnimi tveganji, katerih učinke lahko 

uporabnik varno in pravočasno ugotovi (predpasniki za strokovno uporabo, pokrivala, sezonska 

oblačila). V II. kategorijo so uvrščena oblačila, ki so izdelana zaradi zagotavljanja posebne vrste 

zaščite. Oblačila, katera so namenjena za varovanje pred smrtnimi nevarnostmi (nevarnosti povezane 

z elektriko, popolna atmosferska izolacija, okolja z nizko ali visoko temperaturo) pa so uvrščena v 

III. kategorijo.

Za oblačila, ki sodijo v I., II. ali III. kategorijo najdemo podroben opis splošnih zahtev v standardu 

SIST EN 340:2004 Varovalna obleka - Splošne zahteve. Standard SIST EN 340:2004 obravnava splošne zahteve glede ergonomije, neškodljivosti, velikosti, modela, staranja, združljivosti in označevanja zaščitnih oblačil ter tudi potrebnih informacij za proizvajalca zaščitnih oblačil. 

Ti izdelki morajo biti označeni z :

· imenom, blagovno znamko ali drugim razpoznavnim (identifikacijski) znakom proizvajalca ali njegovega pooblaščenega zastopnika; 

· oznako tipa proizvoda, trgovsko ime ali koda; 

· piktogrami in nivoji zaščite, če je primerno; 

· oznakami za vzdrževanja (v skladu s 6. točko standarda); 

· z dodatnimi informacijami in opozorili vezanimi na uporabo kot npr: varovalna oprema za enkratno uporabo mora biti označena za opozorilom: »Ni za ponovno uporabo.«. 

Posebej velja poudariti, da mora biti zaščitna obleka, ki jo proizvajalec deklarira kot osebno varovalno opremo, označena tudi z oznako CE. 

Oznako CE je potrebno namestiti na vsak kos proizvedene osebne varovalne opreme tako, da je na vidnem mestu, čitljiva in obstojna v celotnem obdobju življenjske dobe, ki je načrtovana za to osebno varovalno opremo. Če to zaradi značilnosti proizvoda ni možno, se mora oznaka CE namestiti na embalažo. 
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