POGOSTA VPRAŠANJA JUNIJ 2014
1. Pričel bom z uvozom sadja (agrumov) iz tretjih držav. Ali so kakšne posebne omejitve oz. posebni pogoji glede uvoza? 

Za  uvoz agrumov v EU se ne potrebuje fitosanitarnega spričevala, pač pa običajne trgovske dokumente ter zagotovila dobavitelja, da so plodovi pridelani v skladu z EU standardi. 

Agrume se v EU uvozi preko enega od vstopnih mest, kjer je poleg carinskih formalnosti mogoče izvesti tudi fizične preglede pošiljke z vidika varnosti in kakovosti, ki ga opravlja Inšpekcija za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin. 
Pri tem se na podlagi uredbe Sveta (ES) št. 1234/2007 o vzpostavitvi skupne ureditve kmetijskih trgov ugotavlja skladnost s tržnimi standardi EU ali standardi, ki so jim vsaj enakovredni. Preverjanje skladnosti je obvezno pred carinskim postopkom sprostitve blaga  v prost promet, razen v primeru majhnih serij, pri katerih po mnenju uradnih organov obstaja le neznatno tveganje.

Tržni standardi se za sveže sadje in zelenjavo uporabljajo na vseh stopnjah trženja. Proizvodi se lahko tržijo samo, če so zdravi, neoporečni in tržne kakovosti ter če je navedena država porekla. Za označevanje proizvodov in njihovo kakovost je odgovoren imetnik proizvodov. 
Za agrume (pomaranče, limone, mandarine in križanci kot so klementine, tangerine, satsuma) veljajo posebni tržni standardi,ki so določeni z izvedbeno uredbo Komisije (EU) št. 543/2011.  Skladnost s tržnimi standardi se ne zahteva za proizvode, namenjene za industrijsko predelavo, živalsko krmo ali drugo neživilsko uporabo.

Uvoznik pošiljke vloži vlogo za inšpekcijski pregled sadja ter izdajo potrdila o skladnosti s standardi trženja neposredno fitosanitarnemu inšpektorju na mejnem prehodu ali v notranjem kraju pregleda, pred carinskim postopkom sprostitve blaga v prost promet.

Ob tem  velja opozoriti, da se uvoz agrumov šteje kot živilska dejavnost, za katero mora biti tudi uvoznik vpisan v register nosilcev živilske dejavnosti in izpolnjevati predpisane zahteve o varnosti, higieni, kakovosti in označevanju.
 

2. Zanima me ali lahko kupec uveljavlja stvarno napako za izdelek, čeprav ta izdelek nima garancijskega lista ?

Kupec lahko uveljavlja reklamacijo iz naslova stvarne napake za izdelek, če ima garancijo oz . tudi če izdelek garancije nima, kajti to omogoča Zakon o varstvu potrošnikov.  Iz naslova stvarne napake lahko kupec  napako na izdelku  reklamira  v roku 2 mesecev od odkritja stvarne napake pri prodajalcu, oziroma v roku 2 let, ko je bil izdelek prevzet s strani kupca.

Če kupec ugotovi stvarno napako ima možnost, da: 

· se mu napaka odpravi;
· se mu  vrne del kupnine v sorazmerju z ugotovljeno stvarno napako;
· se mu zamenja izdelek ali

· se mu vrne celotna kupnina za izdelek.
Če želi kupec uveljavljati pravico  iz naslova stvarne napake  mora kupec poslati prodajalcu obvestilo , da je prišlo do napake, to napako opisati in prodajalcu omogočiti, da  ta izdelek pregleda. V primeru da stvarna napaka na izdelku ni sporna, mora prodajalec čim prej, najkasneje pa v roku 8 dni, ugoditi zahtevku kupca. V kolikor napaka ni nedvoumna ter se kupec in prodajalec ne strinjata, potem je prodajalec dolžan v roku 8 dni podati kupcu pisen odgovor.

3.Izdelujem izdelke, ki imajo slovensko poreklo in  jih dobavljam kupcem v Nemčiji in Avstriji.Zanima me ali lahko podam izjavo na računu, ki dokazuje preferencialno poreklo?  

Na notranjem trgu EU obstajajo štiri osnovne oblike izjave dobavitelja:

· izjava dobavitelja za izdelke, ki imajo status preferencialnega porekla,

· dolgoročna izjava dobavitelja za izdelke, ki imajo status preferencialnega porekla,

· izjava dobavitelja za izdelke, ki (še) nimajo statusa preferencialnega porekla,

· dolgoročna izjava dobavitelja za izdelke, ki (še) nimajo statusa preferencialnega porekla.

Dobavitelj izstavi izjavo dobavitelja na trgovinskem računu za zadevno pošiljko ali na dobavnici ali na katerem koli drugem trgovinskem dokumentu, ki dovolj natančno opisuje zadevno blago, da ga je mogoče prepoznati. Lahko se predloži ločena izjava za vsako pošiljko blaga ali dolgoročna izjava. 

 

Kadar dobavitelj določeni stranki redno dobavlja blago, katerega status naj bi (glede na pravila o preferencialnem poreklu) določeno časovno obdobje ostal nespremenjen, lahko predloži dolgoročno izjavo dobavitelja, ki zajema kasnejše pošiljke navedenega blaga. Dolgoročna izjava dobavitelja se lahko izda za obdobje do 1 leta, šteto od datuma izdaje izjave, lahko se izda tudi za nazaj. V takih primerih veljavnost izjave ne sme presegati obdobja 1 leta od datuma, ko je začela veljati. Dobavitelj mora kupca nemudoma obvestiti, ko dolgoročna izjava dobavitelja za dobavljeno blago ni več veljavna. 

 

Izjava dobavitelja je običajno napisana v jeziku, v katerem je napisan račun, lahko je dvojezična ali večjezična.
Dobavitelj, ki izdela izjavo dobavitelja, mora hraniti vsa dokumentarna dokazila, ki dokazujejo točnost izjave, vsaj tri leta. 
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