Pogosta vprašanja MAREC 2014
1. Imam prodajalno z izdelki široke potrošnje. V ponudbi so izdelki, ki se nahajajo v obliki aerosolnih razpršilnikov.  Zanima me ali so na tem področju sprejeti kakšni predpisi, ki določajo obvezne oznake na teh izdelkih?

Področje aerosolnih razpršilnikov ureja : 

· Pravilnik o aerosolnih razpršilnikih ( Ur.l. RS št. 96/09) in ravnokar sprejeti Pravilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o aerosolnih razpršilnikih ( Ur.l.Rs št. 21/2014). Pravilnik   vsebinsko povzema evropsko direktivo in njene  spremembe  o aerosolnih razpršilnikih št.(75/324/EEC, in 94/1/EEC ter 2013/10/EU ), kjer so določene zahteve za te razpršilnike.

 

Pojem aerosolnega razpršilnika se nanaša na katero koli kovinsko, stekleno ali plastično posodo, ki ni ponovno uporabljiva in vsebuje pod tlakom stisnjen, utekočinjen ali raztopljen plin, s tekočino, pasto ali prahom ali brez le-teh, ter je opremljena z ventilom, ki omogoča, da se vsebina izbrizga v obliki trdnih ali tekočih delcev v suspenziji plina kot pena, pasta ali prah ali v tekočem stanju. Dobavitelj mora vse aerosolne razpršilnike, ki jih daje v promet, označiti z oznako ∋ (narobe obrnjen epsilon) kot dokaz, da izpolnjuje zahteve navedenega predpisa.

 

Glede na zahteve pravilnika morajo biti na vsakem aerosolnem razpršilniku oziroma na nalepki ali etiketi z vidnimi, čitljivimi in neizbrisnimi oznakami navedeni naslednji podatki v slovenskem jeziku:

1. ime in naslov ali blagovna znamka dobavitelja, ki daje aerosolne razpršilnike v promet,

2. oznaka ∋, ki dokazuje skladnost z zahtevami te odredbe,

3. oznake, ki omogočajo prepoznavanje serije polnitve,

4. napisi, oznake in posebne navedbe, navedene v točki 2.2. Priloge I pravilnika,

5. neto vsebina po teži ali prostornini.

Priloga I pravilnika v točki 2.2. zahteva, da morajo biti na aerosolnem razpršilniku  vidno nameščene naslednje čitljive in neizbrisne oznake oziroma napisi:

a) ne glede na vsebino:

· Stavek o nevarnosti H229: "Posoda je pod tlakom: lahko eksplodira pri segrevanju.";

· Previdnostna stavka P210 in P251 iz prvega dela tabele 6.2 Priloge IV k Uredbi 1272/2008/EGS;

· Previdnostna stavka P410 + P412 iz prvega dela tabele 6.4 Priloge IV k Uredbi

             1272/2008/EGS;

· Previdnostni stavek P102 iz prvega dela tabele 6.1 Priloge IV k Uredbi 1272/2008/EGS, kadar je aerosolni   razpršilnik potrošniški proizvod;

Če je vsebina aerosolnega razpršilnika vnetljiva, pa morajo biti glede na zahteve točke 2.3. priloge pravilnika, tudi naslednja opozorila:

· "Ne pršiti v odprt plamen ali žareče telo."

· "Hraniti ločeno od virov vžiga - ne kaditi."

· "Hraniti izven dosega otrok".
2. Ukvarjam se s prodajo vrtnarskega orodja, semen, biocidov in FFS   Prosim za pojasnilo kako se ravna z odpadnimi fitofarmacevtskimi sredstvi, ki vsebujejo nevarne snovi ?

Področje ravnanja z odpadnimi  FFS ureja  Uredba o ravnanju  z odpadnimi FFS sredstvi, ki vsebujejo nevarne snovi ( Ur.l. RS št. 119/06). Uredba v 7. členu določa naloge  distributerja – trgovca, ki so : 

· Distributer mora na prodajnem mestu ob dobavi fitofarmacevtskih sredstev končnemu uporabniku omogočiti brezplačno oddajo odpadnih fitofarmacevtskih sredstev
· Distributerju ni treba od končnega uporabnika brezplačno prevzeti odpadnih fitofarmacevtskih sredstev če:

· je največ 5 km od prodajnega mesta distributerja zagotovljeno prevzemanje v zbiralnici odpadnih fitofarmacevtskih sredstev, ki jo upravlja distributer sam ali skupaj z drugimi distributerji ali zbiralec, ali

· je zbiralec na svoje stroške dogovoril prevzemanje odpadkov iz kmetijstva z izvajalcem javne službe v zbiralnicah nevarnih frakcij ali premičnih zbiralnicah nevarnih frakcij, ki jih izvajalec javne službe upravlja v naselju, kjer je prodajno mesto distributerja.

· Distributer, ki prevzema odpadna fitofarmacevtska sredstva na prodajnem mestu, mora zagotoviti, da je končnim uporabnikom omogočena oddaja odpadnih fitofarmacevtskih sredstev najmanj v času, v katerem jim prodaja fitofarmacevtska sredstva.

· Distributer, ki prevzema odpadna fitofarmacevtska sredstva na prodajnem mestu, mora končnemu uporabniku na njegovo zahtevo potrditi prevzem odpadnih fitofarmacevtskih sredstev.

· Distributer mora obveščati ministrstvo, pristojno za okolje, o načinu, času in kraju prevzema odpadnih FFS.
Poleg navedenih obveznosti mora distributer na prodajnem mestu :

· Namestiti  na vidnem mestu obvestilo kupcem fitofarmacevtskih sredstev o možnosti brezplačne oddaje odpadnih fitofarmacevtskih sredstev ter

· Urediti  poseben zabojnik ali zabojnike za ločeno zbiranje in začasno skladiščenje prevzetih odpadnih fitofarmacevtskih sredstev.

Če distributer ne prevzema odpadnih fitofarmacevtskih sredstev, mora na vidnem mestu namestiti obvestilo kupcem o možnosti oddaje odpadnih fitofarmacevtskih sredstev v najbližji zbiralnici odpadnih fitofarmacevtskih sredstev.

Distributer mora zagotoviti, da je podatek o najbližji zbiralnici odpadnih fitofarmacevtskih sredstev enak tistemu.,ki ga je posredoval na ministrstvo za okolje in prostor.
3.Imam spletno trgovino s športnimi izdelki (tekstil in obutev). Kako  moram ravnati v primeru ko dobim naročilo in sem ga potrdil, kupec pa je medtem naročilo tudi že plačal  s kreditno kartico.V tem vmesnem času je bilo ugotovljeno, da blaga (konkretne velikostne številke ) ni več na zalogi. 

Upoštevajoč določila Zakona o varstvu potrošnikov ( Ur.l. RS št. 98/04,  UPBhttp://www.ti.gov.si/si/zakonodaja_in_dokumenti/seznam_predpisov/ 2, 126/07, 86/09 in 78/11) mora podjetje  izpolniti svoje obveznosti v roku tridesetih dni od sklenitve pogodbe, ko gre za prodajo preko spleta ( kot eno izmed pogodb na daljavo).  V primeru, da blago ni na razpolago pomeni, da podjetje ne more izpolniti svoje obveznosti. Zatorej  mora  o tem takoj obvestiti potrošnika in mu vrniti vsa opravljena plačila.

Podjetje mora vračilo plačila opraviti takoj, ko je to mogoče, najkasneje pa v tridesetih dneh od  sporočila o odstopu od pogodbe. Če podjetje zamudi z vračilom plačila, mora kupcu u poleg zakonitih zamudnih obresti plačati še eno desetino prejetih plačil za vsakih dopolnjenih trideset dni zamude pri vračilu.
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