Pogosta vprašanja NOVEMBER 2013
1. Zanima me kako morajo biti označene  nakupovalne vrečke za večkratno uporabo (npr. izdelane iz 100% polipropilena) ?
Uredba (EU) št. 1007/2011 Evropskega parlamenta in sveta o imenih tekstilnih vlaken  določa, da morajo biti izdelki, ki vsebujejo najmanj 80 utežnih % tekstilnih vlaken, etiketirani ali označeni z informacijami o surovinski sestavi z imeni naštetimi v Prilogi I. To velja tudi za omenjeni »polipropilen« (37. točka tabele 2 Prilogi I ).Torej na vrečki morate označiti surovinsko sestavo, ki se glasi:«polipropilen«.
Uredba določa pogoje in pravila za etiketiranje in označevanje tekstilnih izdelkov ter pravila za imena tekstilnih vlaken. Uredba se uporablja v vseh stopnjah dobavne verige in zahteva,  da so tekstilni izdelki, ki se prodajajo na trgu EU etiketirani in označeni z informacijo o  surovinski sestavi. 

Poleg tega mora tekstilni izdelek izpolnjevati tudi splošno EU zakonodajo glede omejevanja trženja in uporabe določenih nevarnih substanc in pripravkov (Priloga XVII k Uredbi REACH (EU) 1907/2006 in Priloga I Uredbe (EU) 850/2004 o obstojnih organskih onesnaževalih.

2. Rad bi izvedel zakaj so ustanovljene nacionalne kontaktne točke ? 

Kontaktne točke opravljajo naloge, ki so opredeljene in določene v pravnih podlagah kot so:

· Zakon o standardizaciji (Uradni list RS, 59/1999)

· Zakon o ratifikaciji Marakeškega sporazuma o ustanovitvi svetovne trgovinske organizacije (Uradni list RS, 10/1995)

· Uredba o postopkih notificiranja na področju standardov, tehničnih predpisov in postopkov za ugotavljanje skladnosti (Uradni list RS, 66/2000, 35/2005, 57/2008). Z omenjeno Uredbo je Slovenija v pravni red prenesla določila evropske direktive o postopku informiranja na področju standardov in tehničnih predpisov (Direktiva Sveta 98/34/ES), kot dopolnjena z evropsko direktivo 98/48/ES in Sporazuma o tehničnih ovirah v trgovini (WTO/TBT).

· Uredba o medsebojnem priznavanju (ES 764/2008). Zakon o storitvah na notranjem trgu (ZSNT) (Uradni list RS, št. 21/2010).
· Uredba o postopku notificiranja zahtev za storitve (Uradni list RS, št. 80/2010).
· Uredba (EU) št. 305/2011 evropskega parlamenta in Sveta  z dne 9. marca 2011 o določitvi usklajenih pogojev za trženje gradbenih proizvodov in razveljavitvi Direktive Sveta 89/106/EGS.
· Sklep vlade RS o imenovanju SIST Kontaktne točke za proizvode za gradbeništvo v skladu z 10. členom Uredbe (EU) št. 305/2011.
Ustanovljene so kontaktne točke za : notifikacijo, proizvode, storitve in za gradbeništvo.

Naloge teh točk so : 

· notificiranje standardov, tehničnih predpisov in postopkov za ugotavljanje skladnosti po direktivi 98/34/ES in po sporazumu WTO/TBT

· izobraževanje zakonodajalcev o pomenu pravočasnega notificiranja tehničnih predpisov

· sodelovanje v zrcalnem odboru za neharmonizirano področje in notifikacijo, ki deluje v okviru  ministrstva pristojnega za gospodarstvo

· posredovanje informacij o zahtevah za neharmonizirane proizvode v skladu z evropsko Uredbo o medsebojnem priznavanju

· izobraževanje gospodarskih subjektov o možnostih preprečevanja trgovinskih ovir

· posredovanje brezplačnih informacij o veljavnih standardih in tehničnih predpisih v RS in tujini

· notificiranje zahtev za storitve v skladu z Direktivo 2006/123/ES o storitvah na notranjem trgu.

· zagotavljanje informacij gospodarskim subjektom ali pristojnim organom druge države članice o določbah, ki veljajo na njihovem ozemlju, za izpolnjevanje osnovnih zahtev za gradbene objekte, veljavnih za predvideno uporabo vsakega gradbenega proizvoda.

Kontaktne  točke nudijo informacije o vseh tehničnih predpisih, izdanih v Republiki Sloveniji od leta 1995 naprej in seznam standardov, na katere se ti predpisi sklicujejo. Poleg tega kontaktna točka redno ažurira sezname harmoniziranih standardov, ki so objavljeni v Evropskem Uradnem listu, objavlja sezname harmoniziranih standardov za potrebe ministrstev in s tem spodbuja pristojna ministrstva k redni objavi seznamov harmoniziranih standardov.

Kontaktna točka za proizvode na primer zagotavlja informacije o proizvodih, za katere doslej še ni enotnih predpisov v EU. To vključuje zlasti informacije o veljavni nacionalni zakonodaji za proizvode in posledične zahteve za proizvode, na primer v zvezi z, velikostjo, težo, embalažo, označevanjem,...  

Kontaktne točke za proizvode so bile ustanovljene v vseh državah članicah EU.
Kontaktna točka za proizvode (PCP - Product Contact Point) v Sloveniji deluje od 13. maja 2009 v okviru Slovenskega inštituta za standardizacijo (SIST) skladno z Uredbo ES št. 764/2008 o medsebojnem priznavanju.

3. Imam spletno trgovino v kateri prodajam računalnike. Zanima me ali ima kupec pravico vrniti računalnik,  ki ga je nekaj dni uporabljal nato pa se premislil in ga vrnil nazaj. Računalnik deluje normalno.

Nakup preko spletne trgovine  se šteje kot sklenitev pogodbe na daljavo, upoštevajoč določila Zakona o varstvu potrošnikov  (Ur.l.RS št 98/24-UPB2, 126/07, 86/09, 78/11) 
V takih primerih ima kupec pravico, da v 14 dneh od prevzema blaga sporoči prodajalcu, da odstopa od pogodbe, pri tem pa mu ni potrebno navajati razloga za svojo odločitev. Blago mora potrošnik nepoškodovano in v nespremenjeni količini vrniti podjetju v 30 dneh po sporočilu o odstopu od pogodbe na svoje stroške. Prav tako se šteje za odstop od pogodbe, če potrošnik vrne prejeto blago v roku za odstop od pogodbe (14 dni) brez posebnega sporočila o odstopu. Če potrošnik odstopi od pogodbe, mu mora podjetje vrniti vsa opravljena plačila in sicer takoj, ko je to mogoče, najkasneje pa v 30 dneh po prejemu sporočila o odstopu od pogodbe.

 

Razlog za takšno posebno ureditev pri sklepanju pogodb na daljavo so posebne okoliščine: relativno enostavno sklepanje pogodb, zamik pri plačilu blaga, zanašanje na prodajalčeve navedbe oziroma opis in nezmožnost preverjanja blaga.

 

Pri pravici do odstopa od pogodbe, sklenjene na daljavo, je treba vedeti, da gre za odstop od pogodbe, ne da bi bilo s stvarjo samo karkoli narobe, pač pa gre ta pravica potrošniku že zaradi same narave pogodbe – sklenitev pogodbe na daljavo. Pri pravici do odstopa od pogodbe namreč ne gre za to, da potrošnik ne bi vedel, kaj kupuje (načeloma potrošnik tudi pri ostalih stvareh ve, kaj naroča), temveč zgolj za to, da o svoji odločitvi v zakonsko predvidenem roku premisli in v primeru, da je bila ta odločitev prenagljena, spremeni svojo odločitev in odstopi od pogodbe.

 

Prav tako je treba vedeti, da sklenitev pogodbe na daljavo potrošniku ne daje več pravic, kot sicer sklenitev pogodbe na klasičen način (to je z obiskom v prodajalni). Tako potrošnik ne more in ne sme prejetega blaga neovirano uporabljati ves čas do odstopa od pogodbe, saj tukaj ne gre za nakup na preizkušnjo, kjer bi bil preizkus blaga pogoj za ohranitev pogodbe v veljavi. Potrošnik tako sme opraviti ogled in preizkus prejetega blaga zgolj v obsegu, kot je to nujno potrebno za ugotovitev dejanskega stanja in kot je to običajno v prodajalnah. Vsakršno »preizkušanje«, ki odstopa od navedenega, je mogoče šteti za uporabo blaga, kar pomeni, da potrošnik s tem izgubi pravico do odstopa od pogodbe.

 

Pripravila: Mateja Tilia

Infocenter 
