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3. Katere podatke morajo vsebovati  energijske nalepke za pralne in sušilne aparate,ki se prodajajo na trgu ?

Vsebina energijskih nalepk za pralne in sušilne aparate  je določena v naslednjih odredbah in sicer :

1. Odredba za energijsko označevanje gospodinjskih pralnih strojev (Uradni  list RS, št. 104/2001), 

2. Odredba za energijsko označevanje gospodinjskih električnih sušilnih strojev (Uradni list RS, št. 104/2001), 

3. Odredba za energijsko označevanje gospodinjskih pralno-sušilnih strojev (Uradni list RS, št. 104/2001),

Po zakonu se odredbe nanašajo na gospodinjske pralne stroje, sušilne stroje in pralno sušilne stroje,ki se  napajajo iz električnega omrežja, razen za: 

· pralne stroje brez centrifuge, 

· pralne stroje, ki imajo ločeni posodi za pranje in ožemanje, 

· stroje, ki lahko uporabljajo druge vire energije. 

Energijski razred je določen glede na porabo energije na kg bombažnega perila za en delovni standardni program stroja (bombaž pri 60°C).

Energijska nalepka mora vsebovati  naslednje podatke: 

· dobaviteljevo ime ali blagovno znamko, 

· dobaviteljevo identifikacijsko oznako modela, 

· razred energijske učinkovitosti aparata. Ustrezna črka mora biti na istem  nivoju kot pripadajoča puščica,
· grafični simbol znaka za okolje Evropske unije, če je bil dodeljen v skladu s predpisom, 

· poraba energije v skladu s standardi  v kWh za standardni program. Za pralne stroje to pomeni pranje bombaža pri 60°C, pri sušilnih strojih sušenje bombaža in za pralno sušilne stroje pranje in sušenje bombaža ter ločeno samo pranje brez sušenja, 

· razred ožemalnega učinka za pralne stroje, maksimalno število obratov centrifuge za standardni program pranja bombaža pri 60°C, za pralne in pralno sušilne stroje, 

· za pralne in pralno sušilne stroje razred pralnega učinka, 

· zmogljivost aparata (v kg) za standardni program pranja bombaž pri 60°C za pralne in pralno sušilne stroje,
·  zmogljivost aparata (v kg) za standardni program sušenje bombaža za sušilne in pralno sušilne stroje, 

· poraba vode v za standardni program pranja bombaža pri 60°C za pralne in pralno sušilne stroje, 

· hrup izmerjen v skladu s pravilnikom o emisiji hrupa gospodinjskih strojev. 

Na podatkovni tablici mora biti dodatno navedeno še trajanje standardnega programa pranja (pralni in pralno sušilni stroji), sušenja (sušilni stroji) in pranja ter sušenja skupaj (pralno sušilni stroji). Podana mora biti tudi ocenjena poraba energije in vode (če je to potrebno). Za sušenje je to določeno na podlagi sušenja 150 kg po programu sušenje bombaža, 280 kg po programu sušenje bombaža do 

stopnje likanja in 150 kg po programu občutljive tkanine.

2.Kaj se šteje za nepošteno poslovno prakso? 

V skladu  Zakonom o varstvu potrošnikov pred nepoštenimi poslovnimi praksami ( Ur.l. RS št. 53/07 se šteje, da je poslovna praksa  nepoštena, če nasprotuje zahtevam poklicne skrbnosti in v zvezi z izdelkom bistveno izkrivlja ekonomsko obnašanje povprečnega potrošnika. Nepoštene prakse  so tiste, ki so zavajajoče in agresivne. Nepoštene poslovne prakse podjetij v razmerju do potrošnikov so prepovedane pred, med in po sklenitvi posla, ki je povezan z nakupom.

Poslovna praksa se šteje za zavajajočo, če vsebuje napačne informacije in je torej neresnična. Poleg tega se šteje za zavajajočo, če bi samo utegnila zavajati povprečnega potrošnika, čeprav je informacija točna glede enega ali več naštetih elementov. Zavajajoča praksa je tudi, če podjetje izpusti bistvene informacije, ki jih povprečen potrošnik potrebuje za sprejem odločitve o poslu ali če informacije prikriva, jih podaja nejasno, nerazumljivo, dvoumno ali jih podaja ob neprimernem času.

Poslovna praksa se šteje za agresivno, če v določenem primeru ob upoštevanju vseh značilnosti in okoliščin z nadlegovanjem, prisilo, vključno z uporabo sile ali nedopustnim vplivanjem, bistveno zmanjša ali bi utegnila bistveno zmanjšati svobodo izbire ali ravnanja povprečnega potrošnika v zvezi z izdelkom ter s tem povzroči ali bi utegnila povzročiti, da potrošnik sprejme odločitev o poslu, ki je sicer ne bi sprejel.

3. Ker se ukvarjam s prodajo gradbenih proizvodov, me zanima kakšne spremembe prinaša nova uredba o gradbenih proizvodih ? 

1. julija 2013 je začela v celoti veljati Uredba (EU) št. 305/2011 Evropskega parlamenta in Sveta o določitvi usklajenih pogojev za trženje gradbenih proizvodov in razveljavitvi Direktive Sveta 89/106/EGS, s katero se odpravljajo zakonodajne in tehnične ovire za prost pretok gradbenih proizvodov na notranjem trgu EU. Do uveljavitve uredbe je na notranjem trgu EU veljala  Direktiva o gradbenih proizvodih (CPD), ki pa je prinašala neusklajenosti pri trženju gradbenih proizvodov v različnih državah EU .
 Nova uredba  o gradbenih proizvodih se je začela neposredno  uporabljati  v vseh državah članicah EU. 
Uredba določa skupno tehnično poimenovanje, ki ga lahko proizvajalci uporabljajo na trgu EU pri deklaraciji učinkovitosti proizvodov glede na njihove bistvene značilnosti.Poimenovanje  temelji na usklajenih evropskih standardih ter se uporablja v vseh državah članicah in pri vseh poslovnih subjektih, ki delujejo v gradbeništvu (državni organi, inženirji, izvajalci in končni uporabniki). Poleg tega uredba vključuje posebne ukrepe, kot so poenostavljeni postopki testiranja in pridobivanja oznake CE, za lažje poslovanje malih proizvajalcev in mikro podjetij.
Uredba se nanaša na izdelke, ki postanejo trajen del konstrukcij, kot so sidra, vijaki, fasadni elementi, izdelki za požarno zaščito itd. 
Ključne prednosti nove ureditve  so :

- usklajene in transparentne metode testiranja in ocenjevanja ;
- zagotavljanje nespremenjenih lastnosti proizvodov (npr. nadzor proizvodnje s strani tretje osebe,      glede na vrsto izdelka);
- poenotene vsebine "Izjave o lastnostih" (DoP) in oznake CE;

· predstavitev rezultatov teh ocenjevanj v Evropskih tehničnih ocenah (ETA – European Technical Assessments. 

V skladu z novo uredbo mora proizvajalec oz. tisi, ki daje gradbeni izdelek na trg EU  od 1.7.2013 dalje izdati Izjavo o lastnostih (Declaration of Performance) in na gradbeni  proizvod namestiti CE oznako v skladu z 9. členom Uredbe CPR, če:

· je gradbeni proizvod zajet v harmoniziranem evropskem standardu in se je zanj končalo prehodno obdobje ali

· če je bila za gradbeni proizvod izdana evropska tehnična ocena.

V primeru da se gradbeni proizvod  uvršča med izjeme predvidene  v 5. členu Uredbe CPR, lahko proizvajalec sprejme odločitev, da Izjave o lastnostih ne pripravi in na gradbeni proizvod ne namesti CE oznake. Lahko pa se tudi v teh primerih odloči in izda Izjavo o lastnostih in na gradbeni proizvod namesti CE oznako.

Izjava o lastnosti mora vsebovati naslednje podatke:

· številka izjave

· enotna identifikacijska oznaka tipa proizvoda

· tip proizvoda in predvidena uporaba

· podatki o proizvajalcu oz. pooblaščeni zastopnik

· sistem(i) AVCP (Sistem ocenjevanja in preverjanja 

· nespremenljivosti lastnosti gradbenega proizvoda 
· podatki o priglašenem organu in dokumentu,ki ga je izdal 

· opis nalog, ki jih je opravil

· celoten seznam bistvenih značilnosti za predvideno uporabo

· standard s sklicem na letnico ter referenčna številka 

· uporabljene specifične ali ustrezne tehnične dokumentacije

· kraj, datum in podpis pooblaščene osebe
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