Pogosta vprašanja MAJ 2012

1. Odpiram podjetje,ki se bo v pretežni meri ukvarjalo s  prodajo na debelo in drobno z detergenti zato me zanimajo pogoji za promet  z detergenti.
Promet z detergenti v RS (in EU) ureja evropska Uredba (ES) št. 648/2004 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 31. marca 2004 o detergentih.  Ta uredba se uporablja neposredno, za njeno izvajanje pa je Vlada RS izdala Uredbo o izvajanju Uredbe (ES) Evropskega parlamenta in Sveta o detergentih (Uradni list RS, št. 66/2005), ki določa pristojnosti in kazenske sankcije za kršitve. 
  
Proizvajalci in uvozniki so odgovorni za skladnost proizvodov, ki jih dajejo na trg in morajo imeti na razpolago vsa dokazila, s katerimi to skladnost dokažejo inšpekcijskim organom (poročila o opravljenih preizkusih dokončne ali primarne biološke razgradljivosti, rezultate študij iz priloge IV. Ta dokazila lahko pridobijo od svojih dobaviteljev površinsko aktivnih snovi, ali pa jih morajo izdelati sami.
Zaradi zaščite okolja, zlasti površinskih vod, lahko detergenti, ki se dajejo na trg v EU, vsebujejo le površinsko aktivne snovi, ki ustrezajo predpisanim pogojem biološke razgradljivosti. Kriterij za biološko razgradljivost je najmanj 60% mineralizacija (končna aerobna mikrobiološka razgradnja površinsko aktivnih snovi v ogljikov dioksid, vodo in mineralne soli) v 28 dneh. Metode za določanje končne biološke razgradljivosti so navedene v Prilogi III.
 
Poleg zahtev, namenjenim varovanju okolja, uredba predpisuje tudi obveznosti in ukrepe za zaščito zdravja ljudi. Ti ukrepi so v prvi vrsti namenjeni informiranju uporabnikov detergentov in vključujejo predvsem posredovanje določenih osnovnih informacij o sestavi detergentov, ter informacij zdravstvenemu osebju za potrebe ukrepanja v primeru nesreč in poškodb. 

Na embalaži detergentov, namenjenih splošni uporabi, morajo biti navedene vse sestavine (oz. skupine sestavin) iz seznama v Prilogi II, ki jih izdelek vsebuje v koncentracijah nad 0,2 %, in njihova koncentracijska območja. Pri tem se lahko uporabljajo navedbe, kot so naštete v seznamu v prilogi II; navajanje konkretnih kemijskih imen ali formul ni potrebno. Vsebnost encimov, optičnih belil, dišav in  sestavin, namenjenih dezinfekciji, mora biti navedena ne glede na njihovo koncentracijo, pri čemer se po možnosti uporabi INCI nomenklatura. Posebna pravila pa veljajo za navajanje alergenih dišav, ki so uvrščene na seznam III direktive 76/768 ES o kozmetičnih proizvodih. Te morajo biti na embalaži vedno navedene s konkretnimi imeni iz direktive o kozmetičnih proizvodih, kadar njihova koncentracija v proizvodu presega 0,01 %.
 
Detergenti za pranje tekstila, namenjeni za splošno uporabo,  morajo poleg prej navedenih podatkov imeti na embalaži navedena tudi navodila za doziranje, ki so podrobneje opisana v Prilogi III, in sicer:  priporočeno količino detergenta v mililitrih ali gramih in število standardnih pranj, za katero zadošča količina detergenta v embalaži. 

Zahteve glede navajanja sestavin in doziranja ne veljajo za detergente, ki so namenjeni za uporabo v industriji, če so enakovredne informacije na razpolago na drugačen način (tehnične specifikacije, varnostni listi…).

Uredba ne zahteva označevanja sestavin na zunanji embalaži, v kateri se proizvod prevaža in dostavlja prodajalcu na drobno. 

Označitev na etiketi mora biti vidna in čitljiva, in za detergente, ki so na trgu v Sloveniji, v slovenskem jeziku.

Proizvajalci in uvozniki detergentov morajo seznam vseh sestavin, ki je lahko brez podatkov o koncentracijah posameznih sestavin, CAS številk, ter podrobne sestave dišav (z izjemo alergenih dišav) in barvil, objaviti na spletni strani, ki jo redno posodabljajo. Spletna stran s seznamom sestavin mora biti dostopna najširši javnosti brez kakršnihkoli pogojev ali omejitev; naslov te spletne strani pa mora prav tako biti naveden na embalaži.   

Poleg vseh navedenih informacij mora biti na embalaži detergentov navedeno tudi ime in blagovna znamka izdelka, ter ime, naslov, telefonska številka pravne ali fizične osebe, ki je odgovorna za dajanje detergenta na trg.
   

Ker so detergenti le posebna skupina kemikalij, je pri njihovi proizvodnji in prometu poleg zgoraj navedene in opisane uredbe potrebno upoštevati tudi ostalo veljavno zakonodajo o kemikalijah, ki je uredba sama izrecno ne našteva. Za snovi, ki se uporabljajo pri formuliranju detergentov, je zlasti pomembna uredba REACH ki predpisuje zahteve v zvezi z njihovo registracijo in varnostnimi listi, ter omejitve oz. prepovedi uporabe določenih snovi v teh proizvodih. Vsak detergent je potrebno razvrstiti v skladu z zahtevami predpisov o razvrščanju, pakiranju in označevanju in v primeru, da gre za nevarno kemikalijo, poleg zgoraj navedenih informacij na embalaži navesti tudi vse predpisane informacije. V tem primeru je potrebno upoštevati tudi druge določbe Zakona o kemikalijah in njegovih podzakonskih predpisov.

2. Sem izvoznik in me zanima kakšni so pogoji za pridobitev statusa pooblaščenega izvoznika? 

Status pooblaščenega izvoznika pomeni, da ima izvoznik dovoljenje za  poenostavitev pri potrjevanju porekla blaga. Poenostavitev pomeni, da lahko pooblaščeni izvoznik izstavi na svojem računu ali drugem komercialnem dokumentu, ki spremlja blago ob izvozu, izjavo o poreklu.  
 

Dovoljenje za poenostavljeno potrjevanje porekla blaga izdajo carinski organi, ki dodelijo pooblaščenemu izvozniku številko pooblastila, ki jo mora ta navajati v izjavi na računu.

 

Podjetja – pooblaščeni izvozniki se s to poenostavitvijo izognejo dolgotrajnim carinskim postopkom saj dokazila o poreklu blaga v tem primeru ne izdajo več carinski organi, temveč to opravijo podjetja sama. Za podjetje to pomeni hitrejši pretok blaga, hitrejše odpreme blaga, večji obrat vozil in pocenitev prevozov, boljšo sledljivost blaga in bistveno zmanjšane (špediterske) stroške posredovanja v postopku carinjenja, kar omogoča, da so podjetja konkurenčna. 

 

 Pogoji za izdajo dovoljenja so naslednji:
· podjetje redno deklarira blago s poreklom v izvozne carinske postopke, 

· podjetje ni v preteklosti  kršilo carinskih predpisov ter davčnih in drugih predpisov, 

· podjetje na podlagi dosedanjega pristopa k dokazovanju in preverjanju porekla blaga zagotavlja jamstva, da ne bo zlorabil dodeljenega pooblastila, 

· odgovorne in pooblaščene osebe v podjetju  so seznanjene z ustreznimi protokoli o poreklu blaga in poznajo veljavna pravila o poreklu.

Pooblaščeni izvoznik mora voditi ustrezno evidenco izdanih izjav pooblaščenega izvoznika na računu, ki služi predvsem za potrebe preverjanja verodostojnosti in upravičenosti izdaje tovrstnega dokazila o poreklu blaga. 

 

Komercialno in drugo dokumentacijo, ki je potrebna za naknadno preverjanje upravičenosti izdaje dokazila o poreklu blaga, mora hraniti najmanj tri leta po izstavitvi zadevne izjave pooblaščenega izvoznika na računu. 

Spremljati mora vse predpise, ki urejajo področje porekla blaga. V primeru spremembe pogojev za pridobitev porekla določenega blaga oziroma drugih pravil o poreklu mora imetnik dovoljenja te nove pogoje tudi upoštevati pri izvajanju poenostavljenega postopka. Podobno velja tudi za spremembo pogojev poslovanja imetnika dovoljenja (npr. novi dobavitelji, sprememba porekla določenega vhodnega materiala ipd.). 

Preverjanje pogojev za pridobitev porekla, ki jih mora izpolnjevati blago, ter pogojev za upravičenost izdaje izjave pooblaščenega izvoznika na računu, je stalna naloga oziroma dolžnost imetnika dovoljenja.

Postopek za pridobitev dovoljenja 

· Podjetje izpolni obrazec zahtevka, pripravi vse zahtevane priloge k zahtevku in ga posreduje krajevno pristojnemu carinskemu uradu. 

· Carinski urad preveri pogoje za izdajo dovoljenja na podlagi uradnih evidenc in opravi kontrolo pravilnosti navedb v zahtevku glede na predloženo dokumentacijo v zahtevku. Carinski urad organizira informativno–posvetovalni sestanek z odgovorno osebo podjetja ,da se preverijo vse informacije o obsegu in načinu poslovanja (npr. vrsta blaga, države izvoza blaga, poreklo vhodnih materialov in sledljivost le-teh, komercialni in drugi dokumenti ipd.) oziroma izvede dodatno preverjanje informacij na sedežu ali naslovu podjetja. Če je potrebno, carinski urad zaprosi za dostavo dodatne dokumentacije oziroma pojasnil s strani  podjetja  v primeru nejasnosti ali ugotovljenih pomanjkljivosti v zahtevku. 

· Carinski urad pripravi preizkus znanja s področja poznavanja ustreznih protokolov in veljavnih pravil o poreklu s področja poslovanja za odgovorne osebe v podjetju  ter izvede preverjanje pri odgovornih osebah, ki jih je podjetje pooblastilo. 

· Carinski urad izda mnenje o ustreznosti podjetja  za pridobitev dovoljenja in ga skupaj z zahtevkom posreduje na Generalni carinski urad v nadaljnji postopek reševanja. 

· Generalni carinski urad ponovno pregleda in preveri informacije v prejetem zahtevku ter po potrebi (v primeru ugotovljenih pomanjkljivosti) pošlje zahtevek za dostavo manjkajoče dokumentacije. Ko so vse zahteve izpolnjene, GCU izda dovoljenje ter ga posreduje podjetju in krajevno pristojnemu carinskemu uradu.

 

3. Po izobrazbi sem lesni tehnik in me zanima ali lahko delam v trgovini kot prodajalec? 

 

Pravilnik o minimalni stopnji izobrazbe za opravljanje trgovinske dejavnosti ( Ur.l. RS št. 4/2010 določa, da sta tipični delovni mesti v trgovini prodajalec in trgovski poslovodja. 

 

Prodajalec je oseba, ki neposredno prodaja blago v trgovini ali svetuje kupcem o lastnostih blaga ali sprejema plačila kupcev. Prodajalec mora imeti končano najmanj srednjo poklicno izobrazbo (IV. raven zahtevnosti). 

 

Trgovski poslovodja je oseba, ki vodi trgovsko poslovanje s strokovnim urejanjem poslovnih in delovnih postopkov nabave, skladiščenja, priprave in prodaje blaga v poslovnih enotah trgovine ali delih teh poslovnih enot. Trgovski poslovodja mora imeti končano najmanj srednjo strokovno izobrazbo ali splošno srednjo izobrazbo (V. raven zahtevnosti). 

 

Lesni tehnik, ki ima končano V. stopnjo izobrazbe, torej v trgovini lahko dela kot prodajalec in tudi kot trgovski poslovodja. 
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