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Ljubljana, 15. marec 2012 
ZAPISNIK
6. Zbor Združenja malih trgovcev Slovenije , dne 14. marca 2012, ob 13.00 uri, 
v dvorani C (1. nadstropje), GZS
Prisotni člani  ZMTS: Janko Jazbec (Blagomix d.o.o), Jože Vencelj (IST d.o.o), Luka Fojkar (Benedict d.o.o), Janko Žgajnar (BMR Trade d.o.o), Slavica Lešnik (Market Klasek d.o.o), Miran Drobnak (Terabit d.o.o), Janez Šubic (PTS d.o.o), Zvone Prosen ( Metalliv d.o.o), Tatjana Marolt (Hipak d.o.o)
Pooblastila: Maja Klančnik (SOLGRI d.o.o.), Marija Srblin (SOVEN d.o.o.), Helena Zupin (LIRA d.o.o.), Slavka Prijon (CONRAD ELECTRONIC d.o.o.), Barbara Bohinc (SABA d.o.o.), Jože Cajnar (KZ METLIKA z.o.o.), Jože Holcman (THS d.o.o.), Vesna Mezeg (VIREL d.o.o.), Sonja Bračič (AVENIDA d.o.o.), Ivo Bobek (ABK d.o.o.), Viktor Kovač (KKGZ z.b.o.)
Ostali prisotni: Janko Mlakar (ZTML), Andrej Kovačič (ZTML), Franci Gorup (KERSAN d.o.o.), Metka Penko(GZS - PS), Nina Globočnik (GZS - PS), Matej Rogelj (GZS CMP),

mag. Vida Kožar (GZS – PTZ), Polona Mežan(GZS – PTZ), 
Predlagan je bil naslednji dnevni red:
13.00  

Uvodni nagovor  - mag. Vida Kožar, direktorica PTZ

13.10 

Fleksibilnost urejanja delovnih razmerij - ga. Nina Globočnik, 


univ.dipl.prav. z opravljenim pravniškim državnim izpitom, direktorica 

Inštituta za delodajalce na GZS

13.45 

Predstavitev poročila dela za leto 2011 Združenja malih trgovcev 


Slovenije (ZMTS) in Programa dela za leto 2012,



 g. Jože Vencelj, predsednik ZMTS

14.00

Internacionalizacija podjetij, najbolj aktualni tuji trgi 



 g. Matej  Rogelj, namestnik direktorja Oddelka za mednarodno 


sodelovanje na GZS

14.20

Izpodbijanje dolžnikovih pravnih dejanj v stečajnem postopku z 


novejšo sodno prakso – ga. Mojca Breznik odvetnica 




15.-15.15       Razprava



Zbor trgovcev je vodil predsednik Združenja malih trgovcev Slovenije gospod Jože Vencelj. Predlagan dnevni red je bil soglasno sprejet. 
AD1/ Direktorica PTZ mag. Vida Kožar je v uvodnem nagovoru pozdravila goste in  na kratko predstavila statistične podatke o trgovini za leto 2011.
AD2/ Gospa Nina Globočnik, direktorica Inštituta za delodajalce je predstavila delovnopravno zakonodajo, s poudarkom na pogodbah o zaposlitvi, delovnem času, odpovednih rokih in odpovedih iz poslovnega razloga, nesposobnosti ali krivdnega razloga. Poudarila je tudi, da je pomembno biti ozaveščen o pogojih pri pogodbi za določen čas in razliko med pogodbo o zaposlitvi in pogodbo o sodelovanju.
AD3/ Gospod Matej Rogelj je predstavil aktualne tuje trge, kjer je navedel Turčijo in Kurdistan (Irak) kot najbolj aktualna trga. Poudaril je, da je rast BDP-ja uradno napovedana za leto 2012 0,2, na GZS v Centru za mednarodno poslovanje, pa  predvidevajo celo njegov padec na -1,1. Gospodarske razmere v Sloveniji se namreč zaostrujejo in potrebno bo gospodarstvo razširiti v tujino, na tuje trge. Trenutno je namreč situacija taka, da slovensko gospodarstvo doseže 70 % prihodkov na domačem trgu; vrednost izvoza pa je enaka le dobri tretjini realizacije prihodkov gospodarstva. Tako se lahko člani povežejo s Centrom za mednarodno poslovanje, kjer organizirajo delegacije v tujino, gospodarske delegacije v Sloveniji, različne seminarje »Kako poslovati z….«, različna mreženja in mednarodne konference o internacionalizaciji.
AD4/ Gospod Vencelj, predsednik ZMTS je predstavil lanskoletne aktivnosti, torej aktivnosti v letu 2011 in le te so bile soglasno sprejete. Potem je predstavil tudi program dela za leto 2012, kjer je poudaril mesečne osebne obiske GZS PTZ pri članih. Potem je omenil tudi katalog članov, ki naj ne bi bil tiskan, pač pa na CD-ju.  Tekoča problematika se bo tako razvijala na sejah, ki so mesečne. Poudaril je tudi, da je pomembno ohraniti 1 letno delegacijo, ki bi bila letos v BiH, vsaj do Banja Luke, da se navežejo stiki, morda tudi srečanje z Združenjem trgovcev v Bosni. Pomembna bi bila tudi Makedonija, ki ima 7% gospodarsko rast. Tak obisk trga bivše YU, bi se opravil v mesecih maj (ta je predlagan prvi), september ali najkasneje oktober 2012. Program dela kot tak, je bil sprejet.
Sklep 1.: Pregled aktivnosti za leto 2011 in plan za leto 2012 je bil soglasno sprejet. Glede na tržno situacijo ter potrebe in interese članov, pa se po potrebi dodajo še druge aktivnosti. 
Sklep 2.: Delegacija v Bih, proti koncu meseca maja 2012 z namenom povezovanja s člani podobnega združenja v Bih.
Sklep 3.: Začetek izvedbe mesečnih osebnih obiskov strokovne službe GZS PTZ , pri članih združenja.

AD5/ Gospa Mojca Breznik – odvetnica je zalo nazorno predstavila pasti in zanke pri insolventnih postopkih. Poudarek je bil pri navedbah institucij, kjer posamezen podjetnik lahko sproti preverja finančno stanje poslovnega partnerja (Letna poročila družb so objavljena na spletnih straneh Agencije RS za javnopravne evidence in storitve na spletni strani www.ajpes.si/jolp/ ). Plačilna sposobnost nasprotne pogodbene stranke pa se lahko preveri tudi z vpogledom v register transakcijskih računov, ki se od 1. 7. 2010 prav tako vodi na spletnih straneh AJPES (www.ajpes.si/eRTR/JavniDel/Iskanje.aspx). Pri izpodbijanju dolžnikovih pravnih dejanj je namreč potrebno vedet, da so izpodbojna dejanja tista dejanja, ki nastanejo v 12 mesecih pred uvedbo in do začetka ST.
Zbor se je zaključil ob 15:50. 
Zapisala:

Polona Mežan 





Jože Vencelj, l.r.
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